

СТРАТЕГИЯ

Комплекс для прыжков с трамплина «Русские горки»

Что говорят организаторы Игр

Комплекс для прыжков с трамплина расположится на северном склоне хребта Аибга в непосредственной близости от поселка Эсто-Садок. Место было специально выбрано международными экспертами на стыке двух хребтов, чтобы трамплины гармонично вписывались в окружающий ландшафт, а прыгуны были защищены от порывов бокового ветра.

Комплекс состоит из самых современных олимпийских трамплинов К-95 и К-125. После Игр комплекс трамплинов станет федеральным тренировочным центром. Ввод объекта в эксплуатацию в полном объеме запланирован на декабрь 2012 года.

Что происходит на самом деле

Строительство комплекса началось в сентябре прошлого года, и уже в конце этого года планируется окончание строительства первого этапа. Сейчас здесь близится к завершению монтаж металлоконструкций трамплина, на котором уже в феврале 2012 года планируется провести первые тестовые соревнования. Завершены основные строительные работы стартового здания. Активно ведутся работы в зоне выката. В декабре этого года также планируется завершение работ по трассе для лыжного двоеборья. Уже проложен маршрут трассы, ведутся работы по устройству подпорных стен.

Центр санного спорта «Санки»

Что говорят организаторы Игр

Центр санного спорта «Санки» расположится на горнолыжном курорте «Альпика-Сервис» с финишной зоной на территории урочища Ржаная Поляна. Для проведения соревнований по разным видам спорта предусмотрены шесть стартовых зон, а вместимость самого сооружения составит 9 тыс. зрителей.

Сочинская трасса станет первой в России, полностью отвечающей требованиям стандартов международных федераций бобслея, тобоггана и санного спорта. Она максимально повторяет существующий рельеф местности: ее высшая точка расположится на отметке 836 м над уровнем моря, низшая — на отметке 704 м. Сам желоб санно-бобслейной трассы представляет собой монолитную железобетонную конструкцию. Он спроектирован как объединенный трек для бобслея, скелетона и саней, согласно требованиям международных и национальных правил по бобслею и санному спорту. Намораживание льда и формирование ледовой поверхности трека будет происходить за счет аммиачного центра — важнейшего технологического объекта трассы. Максимальная скорость, которую здесь сможет развить спортивный снаряд, достигнет 135,8 км/ч. А в теплый период года бетонный желоб трассы может быть использован для спуска на колесных бабах, велосипедах и роликовых коньках.

В феврале 2013 года здесь запланированы международные тестовые мероприятия — этап Кубка мира по бобслею и скелетону и этап Кубка мира по санному спорту.

Что происходит на самом деле

Подрядчик по строительству санно-бобслейной трассы — НПО «Мостовик» — был выбран в марте 2010 года. На первом этапе перед омскими специалистами была поставлена задача очистить территорию от леса, выполнить земляные работы, построить селепропуск и подпорные стены, которые укрепят склон, сформируют на нем террасы и предотвратят оползни. На сегодняшний день заканчиваются работы по возведению основного элемента объек-

ГОРНАЯ ОЛИМПИЙСКАЯ ДЕРЕВНЯ



ОРГКОМИТЕТ — СОЧИ 2014

та — железобетонного желоба трассы — и монтажу системы холодоснабжения. Также завершаются работы по возведению зданий мужского и женского стартов, здания финиша, аммиачной станции и весовой. Прокладываются инженерные сети, которые будут обеспечивать объект электричеством, водой и канализацией.

Сноуборд-парк и Фристайл-центр «Экстрим»

Что говорят организаторы Игр

Первая очередь строительства Сноуборд-парка и Фристайл-центра, который после Игр станет спортивным тренировочным центром, вводится в эксплуатацию уже в этом году. Первыми ее отпразднуют участники этапа Кубка Европы по сноуборду (в феврале 2012 года) и этапа Кубка Европы по фристайлу (в марте 2012 года). В 2013 году здесь уже пройдут этапы Кубков мира в этих видах спорта. Во время Игр за соревнованиями по сноуборду и фристайлу смогут наблюдать по 8 тыс. зрителей. После Игр уникальные снежные условия в сочетании со специализированными трассами для лыжного кросса, акробатики, могула, сноуборд-кросса, параллельного слалом-гиганта, хаф-пайпа гарантированно сделают этот объект постоянным местом проведения соревнований самого высокого мирового уровня.

Что происходит на самом деле

В настоящее время завершается строительство трасс, которые готовы более чем на 80%. Идет установка систем оснежения и канатно-кресельных дорог, завершается прокладка инженерных сетей.

ГОРНЫЕ ДЕРЕВНИ

Дополнительная горная Олимпийская деревня

Что говорят организаторы Игр

В непосредственной близости от биатлонно-лыжного комплекса на хребте Псехако строится дополнительная горная Олимпийская деревня. Ее строительство обусловлено

тем, что по правилам международных федераций спортсмены должны жить на той же высоте, где им придется выступать. Во время проведения Игр здесь будут проживать тренеры и сопровождающие спортсменов специалисты, а также сами участники соревнований по лыжному гонкам и биатлону — всего более 1,1 тыс. гостей. Жилой комплекс деревни составят коттеджный поселок, рассчитанный на 260 жителей (будет введен в эксплуатацию до конца этого года), отели с апартаментами на 564 человека и современный гостиничный комплекс на 276 мест.

Кроме этого будут построены СПА-центр, бассейн, два автомобильных паркинга, пожарное депо и другие инфраструктурные объекты. После окончания Игр дополнительная горная Олимпийская деревня станет оздоровительным комплексом категории «пять звезд» с бальнеологическим центром. Сдать в эксплуатацию объект планируется в сентябре 2013 года.

Что происходит на самом деле

Строительные работы по коттеджной части деревни закончены, проводится благоустройство территории, завершаются отделочные работы. Продолжается строительство части отелей с апартаментами. Здесь уже завершены фундаменты, началось возведение первых этажей здания. Завершаются фундаментные работы по гостиничному комплексу. Начато возведение этажей.

Горная Олимпийская деревня

Что говорят организаторы Игр

Строительство горной Олимпийской деревни началось в декабре 2010 года. Она рассчитана на 2600 мест и расположится в непосредственной близости от Горнолыжного центра, Фристайл-центра и Сноуборд-парка. Спортсмены будут жить в комфортных номерах в гостиницах и коттеджах, построенных в альпийском стиле. К апрелю 2013 года горную Олимпийскую деревню планируется сдать в эксплуатацию.

Что происходит на самом деле

В настоящее время ведется интенсивное строительство зданий. Возведение конструкций четырех зданий пазлы из пяти практически завершено — здесь уже кладут кровлю. По остальным строительством ведется на уровне третьего-четвертого этажей. В следующем году начнутся работы по планированию прилегающих территорий — дороги, площади, парковки.

Олимпийские отели для СМИ

Что говорят организаторы Игр

Олимпийские отели для СМИ являются частью спортивно-туристического комплекса «Горная карусель» — одного из ключевых объектов горнолыжной инфраструктуры зимних Игр 2014 года, инвестором которого является Генеральный партнер Игр в Сочи ОАО «Сбербанк России». Гостиницы категории от «трех звезд» общей площадью более 150 тыс. кв. м возводятся на высоте 540 и 960 м над уровнем моря. Здесь будут размещены 2,15 тыс. номеров и объекты сервисной инфраструктуры: торгово-развлекательный и спортивный центры, аквапарк, теннисные корты, рестораны, офисы, парковки, клиника, административные здания, пункты транспортного контроля. Во время Игр в олимпийских отелях для СМИ будут жить и работать журналисты, освещающие ход спортивных соревнований, а после на объекте расположится курортный объект «Горки Город». Ввод в эксплуатацию объекта запланирован на 2013 год. Управлять гостиницами в период Игр будут такие известные международные операторы, как Interstate Management Services, Swissotel hotels & resorts и другие.

Что происходит на самом деле

Ведется активное строительство отелей как на отметке 540 м, так и на отметке 960 м над уровнем моря. Уже строятся каркасы зданий гостиниц — одновременно на нескольких строительных площадках, что позволяет сэкономить время. ■

ЦЕНТР САННОГО СПОРТА «САНКИ»



ОРГКОМИТЕТ — СОЧИ 2014

СНОУБОРД-ПАРК И ФРИСТАЙЛ-ЦЕНТР «ЭКСТРИМ»



ОРГКОМИТЕТ — СОЧИ 2014